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DEBRECZENIÚJSÁG
Előfizetés’ ár helyben és vidékre:

Egy hóra 1 korona M fillér, negyedévre 5 korona, 
félévre 10 korona, egész évre 20 koráné, 
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptalaJdoauNt

THAH GYULA.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Debrecen, Kossuth-otca 3. az,, I-sö emelet 
(Debreceni £lsö Takarékpénztár-épUleM 

Egyes szám ára 6 fillér.

Hz Unió segítségét 1318 tavaszára vái'jáh
Hz angiiöh ujnbh linjöwszteségsi. Uz grosz offenzlva megaM, liürcgorszáö mrzcísit.

A vezérkar jelentése.
Budapest, julius 5, Brzezanytól vissza­

vertük az utolsó, még ellenséges kézben ma­
radt állásrészeinket és az ellenség támadásai­
val szemben megtartottuk. Egyébként a harci 
tevékenység az összes harctereken csekély volt.

As orosz offenzív®.
Lugano, julius 5. Mint a, milánói Cor- 

riere della Sera jelenti, 38 orosz hadosz­
tály áll harcrakészen az orosz fronton.

Stockholm, julius 5. Az orosz offenzi- 
váról elismeréssel ír a Tagblad. Kerenski 
törekvése rendet csinálni az orosz hadse­
rekben és ez valamennyire sikerült. A lap 
azonban rámutat arra is, hogy az orosz 
hadsereg nem képes a támadó hadműve­
letek folytatására.

(zeni, julius 5. Az orosz offenziva ered 
menye nagy csalódást okozott Frar.eiaor- 
szágban. ‘A párisi Matin megállapítja, 
hogy az oroszok áttörési kísérlete sajnála­
tosan nem sikerült.

Eüsüiyeszfe't 
franci® íen^eralattjáró.
Berlin, julius ö. A Wolff-ügynökség je­

lenti: Tengeralattjárónk a Földközi-tengeren 
júniusban 19-ikén a tuniszi parton torpedóló- 
véssel megsemmisített egy nagy francia tenger­
alattjárót, amely egv torpedó romboló kísére­
tében volt.

Németország harcai.
Ludendorff első föszáliásmester jelentése.

Berlin, julius ő. (Nyugati harctér.) Rupp­
recht trónörökös hadcsoportja: Flandriában es 
Artoisban tegnap a tiiztevékenység többnyire 
csekély volt; több helyen visszavert ük az ellen- 
séges felderítő előretöréseket. A nemet trón­
örökös hadcsoportja. Gernvtői keletre a Che- 
min des l)ames-on elért területnyereségünk 
arra ösztökélte a francia hadvezetőséget, hogy 
tegnap és ma reggel is támadásokat indítson, 
ezek vesztességteljesen meghiúsultak. A fran­
ciák eddig itt íő-ször. minden egyes alkalommal 
jelentékeny áldozatokkal, halottakban sebe­
sültekben és foglyokban, minden eredmény nél­
kül kísérelték meg, hogy az elvesztett terüle­
tet visszafoglalják. A Maas két partján este a 
tűzharc fokozódott. Albrecht, würtembergi her­
ceg hadcsoportja: A Maastól keletre az utóbbi 
napokban felderítő osztagaink többször sike­
res vállalkozásokat hajtottak végre. Egyik re­
pülőrajunk tegnap délelőtt Anglia keleti part­
ján megtámadta a harvichi katonai építménye­
kéi és kikötőmüveket. Bar alulról erősen tü­
zeltek és angol légi haderők is támadlak, több 
ezer kilogramm bombát sikerült colba dobni 
és jó eredményt megfigyelni. Mindegyik re­
pülőgépünk sé: tétlenül tért vissza.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezér ■ 
tábornary hadseregarcvonala A kJcIgalit mi 

csatatéren tegnap csak csekély tüztevákenystg 
m yt. Csak a Brzezanytól fekvő magasla­
tokon került helyi harcokra a sor, amelyek al­
kalmával az oroszokat néhány robbantási vo­
nalból, amelyekben még tartották magukat, ki­
vetettük. A szomszédos szakaszokon általában 
nyugalom ‘uralkodott. József főherceg vezér­
ezredes hadcsoportjánál az ellenség szórvá­
nyosán tevékenyebb volt, mint különben.

' Macedon arcvonal.) A helyzet változat­
lan.

A béke kérdése a francia 
kamarában.

Genf, julius ó. A francia kamara keddi 
ölesén Braínlevé miniszter a békemozgalmak­
ra vonatkozó kérdésekre kijelentette, azt a biz­
tosítékot nyújthatja, hogy Franciaország egyet 
értve szövetségeseivel, közütk Oroszországgal, 
egy nagy vállalkozást készít elő, amely a szö­
vetségeseket közelebb hozza céljaik eléréséhez. 
A vég még nincs itt — mondotta, — de nincs 
is messze.

Harc a tengeren.
Az újabb hajóelsülyesztések.

Berlin, julius 5. Wolff-jelentés.) Bu- 
várhajóink az Atlanti óceánon és a Bis- 
caya-öbölben újabban 5 gőzöst és 7 vitor­
lást súlyesztettek el. Ezek közt volt 3847 
és 7195 tonnás, angol gőzös, azonkívül 
még egy nagy, angol fel fegyverzett gőzös.

A légi támadás áldozatai.
London, julius 5. Hivatalosan jelentik, 

hogy a mai légi támadás áldozatainak száma 
13 halott és 3b sebesült.

Az Unió henceg.
Rotterdam, julius 5. Az Unió tenge­

részeti minisztere kijelentette, hogy az 
amerikai csapatszállító hajókat európai 
útjukban a német buvárhajók többször 
megtámadták, de sikertelenül. Az ameri­
kai gőzösök most használták először az 
uj találmányu gránátokat, melyek csak a 
viz színe alatt robbannak fel.

(Nyilván az amerikai katonaságot 
akarja biztosítani ezzel az Unió tengeré­
szeti minisztere, hogy ne féljenek a német 
bu várhaj ók t Ama d ásától.)

Est? jelentés.
Berlin, julius 5. A Wolff-ügynökség je­

lenti este: Nyugaton csekély harci tevékenység. 
Keleten Zborov és Brzezany között erős tüzér­
ségi harc.

Az Unió segítsége.
Előkészületek 1918 tavaszára.

Berlin, julius 5. Viviani volt francia mi- 
niszhrelnök, aki hazaérkezett amerikai útjá­
ról, kijelentette, hogy az Unió hadseregének 
megjelenése az európai harctereken csuk 1918 
tavaszára várhatók. Addig elő kell készíteni a 

közvéleményt a negyedik, téli háborura. A re­
ményt a legerélyesebben terjeszteni kell, m- 
nem szabad erősen hangoztatni, hogya szö­
vetségesek tényleg elhatározták volna a há­
ború folytatását a jövő télig.

(Ugy látszik, az Unió segítsége még nem 
olyan biztos alap, amelyre az entente építem 
merne.)

Görögország mozgósít.
Genf, julius 5. (Havas-jelentés Athén­

ből.) Görögország megkezdte a mozgósí­
tást.

A k mc?ilár nyilatkozata.
Berlin, julius 5. Parlamenti körökben ugy 

tudják, hogy a kancellár szombaton fog nyi­
latkozni.

Közí's tiiniszler.anács.
Becs, julius 5. Ma délelőtt közös minisz­

tertanács volt a külügyminiszter elnökletével

Az „ellenzéki“ Tisza.
Budapest, julius 5. Mint a „8 órai új­

ság" írja bécsi információja alapján: Ti­
sza István gróf megmutatta tegnap, mi­
ként kell az ellenzéki államférliunak ut 
törő feladatát államférfim magaslaton 
gakorolni. Eszterházy Móric gróf minisz­
terelnöknek Tisza beszédére adott vála­
szából megérthette Czernin, hogy vannak 
határok, ahol minden magyar párt min­
den közösségei elhárít magától a közjogi 
helyzetet elhomályosító vagy a szláv po­
litikát képviselő irányzattal szemben.
e -*-==-:■ t ===== i t :===-= s ■ ===== j =~~

As„er.enzéki“ munkepírt
Megalakultak a Ház bizottságai.

Budapest, julius 5
Ma alakultak meg a képviselőhöz bizott- 

sággai. Az ülésen Szász Károly elnökölt, aki 
elparentálta Pálfy Sándor grófot, majd enge­
dőimet adott Madarassy Berk Gyulának, hogy 
sürgős interpellációját megindokolhassa. Ez az 
interpelláció töltölte ki az ülést.

Az interpelláció első része támadás volt 
a kormányt támogató Károlyi-párt külpoliti­
kai viselkedése ellen, második része pedig tá­
madás a csehek ellen. Károlyi Mihály gróf 
azért nem lett miniszter, mert külpolitikai kér­
désekben elfoglalt álláspontja aggodalmat kel­
tett bizonyos körökben. Be a kormányra nézve 
a helyzet ugyanaz, mert Batthyány Tivadar 
gróf osztja Károlyi nézeteit. Idézi Károlyinak 
Félegyházán és Komáromban mondott bősze­
déit. Károlyi o beszédeivel lehelövé telte, hogy 
a vidéki itelligencia részére hozzáférhetővé le­
gyen Lloyd Georg, Bobul Cecil és Ribot felfo­
gása. (Nagy zaj, viharos közbeszólások.)

l.ovászy Márton: Elég volt már a vérből!
Justh Janos: Csak a nagybankok érdeke 

a háború!
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Lováany Mártim: Háborúi oazitás az ilyen 

hesxéd!
Justh János: Inkább • szalámiról beszél- 

n* Az a maga üzlete.
Laéhne Hugó: Akinek a bankja marhát 

ssállit, az nem beszélhet
Lovász Márton: Fél a bekétől, azért uszít 

a háborúba.
Madarass/j Heck végül kijelenti, hogy nem 

tulajdonit Károlyi beszédeinek fontosságot, 
mert hiszen Félegyházán, ahol Károlyi beszélt, 
harmadnapra a városi közgyűlés Tisza István 
grófot díszpolgárrá választotta.

Holló Lajos (Félegyháza képviselője): 
Gsaló képviselőtestület: becsempészte az indít­
ványt.

Justh János: Hauynaut is díszpolgárrá 
’’álasztották Budapesten.

Elnök rendroutasitja Hollót.
Modarassy Heck Lajos ezután a keleti 

helyzetről, majd a triallzmusról beszél, amely 
« Ilon állást foglal, mert a trializmus felborítja 

kiegyezést. Támadja a struccpolitikát, mely 
ein látja a veszedelmet. Kikel az ellen, hogy 

'.z az osztrák néptörzs, melynek vezetőit haza­
árulásért elitélték, a monarciha létérdekét ve- 

'■.elyeztethesse, hogy az a néptörzs, melynek 
árulása miatt sok ezer magyar életét vesztette 
vagy fogságba jutott. Magyarország területére 
aspiráIhasson. A helyzet tisztázását kívánja, | 
amelynek következménye más nem lehet, mint 
Gzernin távozása. (Helyeslés.)

Ezzel az ülés véget ért.
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Oomohidy Elemér búcsúja,
fi küzigízgatási bizottság 01 jsb.

A város közigazgatási bizottsága teg­
nap délután Márk Endre udv. tan., pol­
gármester elnökletével ülést tartott. A 
polgármester bemutatta bomahidy Ele 
mér főispán hozzáin-tézett alábbi levelét:

Méltóságos Márk Endre 
udvari tanácsos, polgármester urnák

Debrecen.
Polgármester ur! »
A folyó hó 5-én megtartandó városi 

közigazgatási bizottsági ülésen elutazásom 
miatt részt nem vehetvén, tisztelettel kérem 
föl Méltóságodat, hogy távolmaradásomat a 
bizottsági ülésen bejelenteni szíveskedjék.

Tekintettel arra, hogy Debrecen sz. kir. 
város főispáni állásától a legközelebbi na­
pokban legmagasabb helyről sajat kérelmem 
re felmentettem, — felkérem Méltóságodat 
arra is, hogy a bizottságnak nevemben há­
lás köszönetemet kifejezni kegyeskedjek azért 
a noidenkor tapasztalt jónkaratu támogatás­
ért, amelyben engemet, mint a bizottság el­
nökét több, mint 9 éven keresztül elnöki fel­
adataim teljesítése közben támogatni szives 
volt. Tisztelettel kérem a bizottság minden 
egyes tagját, hogy engem jóindulatú baráti 
hajlamaiban továbbra is megtartani kegyes­
kedjék.

Kiváló tisztelem tolmácsolása 
maradtam Méltóságodnak

Debrecen, 1917 julius 2.
őszinte 

üotnahidy 
főispán.

Erre vonatkozólag egyhangúlag a követ­
kező határozatot hozták:

A közigazgatási bizottság a veszteségnek 
fijó érzetével kénytelen tudomásul venni tisz­
telettel és benső ragaszkodással körülvett fő­
ispánja és elnöke dóm ah Idái Bomahidy Ele­
mér urnák azon elhatározását, hogy ő főispáni 
állásától megválását felsőbb helyen már ki is

flPDLLO
Ptntakea

Kltfadiaok 6 
4a • órakor 
randa» hely, 

árakkal.

mellett

hive 
Elemér,

Xtosktrr&l

Fan omas
detektív története.

Het Steen 
örököse

**0,IJjT dráma 4 felvonóéban.
Kitűnő klsarfl műsor,

eszközölte. Midöu ugy eddigi elnökétől, aki 
bölcs irányítással mindenkor tettre buzdító 
munkájával közöttünk elöljárt, megválni kény­
szerül, távozó főispánjától azon óhajtása mel­
lett vesz búcsút, hogy Öméltósága közhasznú 
munkásságát városunk és hazánk javára min­
den téren érvényesíteni, bizottságunkat fiedig 
tapasztalt és mindenkor tanúsított jóindulatá­
ban változatlanul és továbbra is megtartani 
szíveskedjék.

Ezután áttértek az egyes előadók jelen­
tősére.

Közegészségügy.
A közegészségügyi viszonyok júniusban 

májushoz hasonlók voltak. Általában kevesebb 
vi.lt a megbetegedés, különösen a ragályos bete 
gek száma csökkent. A halálozás nem volt túl­
sók, ha ennek száma 44-el meghaladja a szü- 

- letéseket, az onnan származik, hogy a születés 
volt rendkívül kevés.. Előfordult roncsoló to­
roklob 12, vörheny 8, kanyaró 30, szamárhu­
rut 7, hólyagoshinilő 37, bárányhimlő 24, hasi- 
hagymáz 5, járványos fültőmirigylob 21, gyer­
mekágyi láz 1. Halálos végű volt hasihagymaz 
1, difteria 2, kanyaró 4, himlő 8 és gyerekágyi 
láz 1. A himlőesetek a város belterületén any- 
nyira csökkentek, hogy már a hónap közepén 
egy hét alatt csupán 1 eset fordult elő Dacára 
ennek, mert a tanyákon és vidékén még min­
dig van járvány, az óvóintézkedésnket ftntsr- 
tották. A vízhiány még mindig elfordul, da­
cára a már bekapcsolt 2 uj kútnak, a vizvezetéz 
mégis hiányosan adja a. vizet. Több közkút 
nem javíttatott ki.

Született 62 fi, 68 nő, 130 egén; meghalt 
174. A halálozások tehát 44-el inultás felül a 
születósceket. Házasságra lépett 28 pár, a köz­
kórházban julius végén 257 beteget ápoltak.

A hadiköícsön sikere.
Befizettek jövedelmi adóban júniusban 

31'69 K, egyenes adóban 98177 K, hadmen- 
tességi díjban 141 K. bélyegjövedékben 118439 
K, jogilletékben 57.584, dijjövedékben 1986 K, 
dohányjövedékben 20869!) K, halárvámjöve- 
dókbon 26,365 K, fogyasztási ős itnludóban 
21666 korona.

Hadisegélyben folyó hó'3-ig Debrecenben 
9587 család részére napi 14,504 K, eltűntek, 
meghaltak, vagy elesettek családjainak ’ 
tételben összesen 313640 K évi segély utal­
tatott ki.

A VT-ik hadikölcsönjegyzée .
ered ménye

Az V-ik 
A IV-ik 
A Il-ik 
A Il-ik 
Az I-ső

18.'«)

I mozinál 250, a Bika-mozinál 1000 korona be- 
i vételre számíthat a város. A kabarék, orfeumok 

stb. után legalább 6000 korona, a kártya, do­
minó és sakk után 12,000 korona számítható 

Ennélfogva összesen körülbelül 45,000 ko­
rona jövedelmet várhat a város ezen a címen.

Fantomas detaktlvkalandja az Ápol, 
lóban. Ma 6 és 8 órai kezdettel tart bemu­
tató előadást az Apollo. A Faintonias 
detektivkalandját Het Steen örökösei cí­
mű négyfelvonásoö detektív drámát 
kapja a közönség érdekfeszitő és bravú­
ros jeleneteivel. Fantomas kaJandjaj 
egyébként is népszerű izgalmas és fordu­
latos jeleneteivel lebilincselöleg hat. A 8 
órai előadáson zenekar játszik.
»as» SSBB91 =333= l.~£~ «■==&= t t~v

Újdonságok.
A 39-esek köszöneté. A város közgyű­

lése tudvalevőleg üdvözölte vitéz fiait, a 39-ese- 
ket, az olasz harctéren az ellenség újabb as 
újabb támadásaival szemben is tanúsított bá­
tor, hősi magatartásukért. Erre most az alábbi 
meleghangú válasz érkezett az czredparancs- 
nokságtól a polgármesterhíz:

Méltóságos Márk Endre 
m. kir. udv. tanácsos, polgármester urnák 

Debrecen.
Tábori posta ^47. 1917 junius hó 28.

Fogadja Méltóságod a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésen hozott üdvözletükért 
és szerencsekivánatukért, ugy a tisztikar, 
mint az ezred legénysége nevében hálás kö­
szönetéinél.

Meglehet győződve Debrecen város es 
Hajduvármegye közönsége, hogy fiai, akik 
mar eddig is számtalanszor adtak tanúbi­
zonyságát rendithetlon hazafiaságuknak es 
példás bátorságuknak, Isten segedelmével to­
vábbra is meg fogják akadályozni a hitszegé' 
ellenség álnok hódító szándékait ás órcfal- 
kónt fognak őrködni szeretett hazánk épség­
ben maradása felett a győzedelmes békéig.

Kiváló tisztelettel 
Klein, ezredes, 

ezredparancsnok.
A városi tanács a szép levelet örömmel 

vette tudomásul.
Látogatás a közművelődési könyvtár 

üflyében. Mihalik József, a Múzeumok és

lyás Pál egyetemi tanár, előadó/julius*9-iken 
-- ' e érkeznek a közművelődési könyv 

tar szervezése ügyében.
A Stefánla-szövetség segélye, A Ste- 

fánia-szövetség 1918-ra is kéri a várostól az ez 
évre megszavazott 4800 korona segély folyó­
sítását. A városi tanács kiadta a kérelmet vé­
leményezés végett a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak.

A város arató-munkásai. A városna/k 
100 orosz, 80 albán-fogoly és 200 katona arató 
munkás elküldését ígérték meg. Az araló-mun- 
kasok azonban még nem érkeztek meg s azt 
som tudják, hogy hol akadtak meg. Nem le- 

.tetjpn» valahol útközben sürgős szűk- 
segből igény bevettek ökot. A város ennélfogva 
a Hortobágyon dolgozó hadifoglyok közül 150- 
et engedett át az aratáshoz bérlőinek.

Kabaré az Auguszta-szanatóriumbam. 
Az Auguszta-szanatórium betegei arra a sok 
oldalról nyilvánított óhajtásra, hogy az elő­
adást megismételjék, azoknak kedvéért, akik az 
eső mialt kénytelenek voltak elmaradni, elha 
tarozta, hogy e hó 8-án, vasárnap délután 5 
órakor megismétli a kabarét, kiegészítve a mö- 
sort néhány uj számmal. A részletes program- 
mot lapunk közelebbi számában hozzuk.
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Ez az összeg Debrecen sz. kir ...... ........ ..
aainak nem csak hazafias áldozatkészséget, ha­
nem imponáló gazdasági erejét is mutatja.

A püspök a fronton.
Dr. Baltazár Dezső püspök bejelenti, hogy 

meglátogatta az. olasz fronton a hármas hon­
vedeket. A felsőbb parancsnokság Lukasits ez­
redes utján azt az óhajtását tolmácsolta a deb­
receni katonáknak, hogy bárcsak, mint más 
városok vezetői tették, a Debrecen vezetői is 
meglátogatnák őket a fronton.

A bizottság elmondotta, hogy e tárgyban 
a városi tanácsot megbízzák az. intézkedéssel.

A pénzügyminiszter a közigazgatási bi­
zottságot értesítette kineveztetéséről és hivata­
los támogatást kér.

A bizottság üdvözli a minisztert s kimond­
ja, hogy hivatalos működésében a (örvény ér­
telmében támogatni fogja.
I —« —1^3 í S~£-- « riäSS I SSI I .-EV—= | =an

Színház.
A szl"-ház> és mnzi-jeguadő 

Debrecenben.
Dr. Tóth Emil tanácsnok tegnap bemu­

tatta a városi tanácsnak a színház és a mozi­
jegyek után szedendő városi pót illeték okról 
szóló szabályrendelet tervezetét. ,

lanulmányoz.á.s.1 alapján a színháznál a I 
jegyadó folytán legalább is évi Ö000, tl/. Apolló ' 
mozinál 5000, az Urániánál 5000, u Meteoi- '

volt 
volt 
volt 
volt

, könyvtárak országos főfelügyelője és dr. Gu- 
I lyas Fái egyetemi tanár, előadó, julius 0-iken 
I Debrecenbe érkeznek a közművelődési könyv
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Esztorházy Béosbe utazóit. Eszter- 
hózy Móric gróf miniszterelnök tegnap este 
Bécsbe utazott, hogy részt vegyen a Németor­
szággal kötendő, gazdasági szerződések ügyé­
ben kezdődő tárgyalásokon, melyeken a kor­
mány részéről Serényi gróf és Gratz Gusztáv 
miniszterek vesznek részt. A miniszterelnök 
holnap kihallgatásra megy a király elé ás részt 
vesz a német császári pár fogadtatásán is

Az „oláh“ képviselő apja. A legfel­
sőbb, honvéd hadosztály bíróság csattanóé vá­
laszt adott Serban Miklos oláh nemzetiségi 
képviselő vakmerő felszólalására, melyben az­
zal merészelte vádolni a magyarságot, hogy el­
nyomja az erdélyi oláhokat. A hazug beszédre 
gróf Tisza István volt miniszterelnök is meg­
adta az érdemleges választ, amikor hivatalos 
adatok alapján megállapította, hogy Serbán 
annyira lelkesedett az oláh betörés idején a 
bocskoros hóditókért, hogy alig tudták vissza­
tartani attól, hogy részt vegyen a „hódítók“ 
ünneplésében. Fényes László is alaposan lelep­
lezte az oláh vádaskodót, mikor rámutatott 
arra az egyszerű tényre, hogy Serbán Miklos 
képviselő neje Oláhországba menekült, mikor 
a csapataink a „hódítókat kiverték. Most a had- 
osztálybiróság jóváhagyta azt a két és fél évi 
súlyos börtönt, amelyre Serbán Miklós apját, 
alsóárpási (Fogaras megye) gör. kel. esperest 
ítélték, mert a betörő, oláh csapatok tisztele­
tére fellobogózta a paplakot, termesztésen oláh 
lobogóval.

Á város vásárlási engedélyt kért. Dr. 
Vásáry István tanácsnok bejelentette a városi 
tanácsnak, hogy felterjesztést intézett a mi­
niszterhez, amelyben Debrecen közélelmezésére 
2(X) vaggon búza vásárlására kérnek engedélyt. 
Mindenesetre kérik legalább azt, hogy a Hadi­
termény részvénytársaság csak a 2ű0 vaggonon 
felüli búzakészleteket vihesse el Debrecenből.

Az újságírók az aj házelnöknél. A 
magyar, parlamenti tudósítók küldöttsége teg­
nap délben tisztelgett Rákosi Jenő vezetése 
alatt Szász Károly házelnöknél.

Vázsonyi a bírói függetlenségről. Az 
országos bírói küldöttsége tegnap tisztelgett 
Vázsonyi Vilmos igazságügymíniszternél, aki­
nek megköszönték eddig is nyilvánított jóindu­
latát és érdekükben tett fontos intézkedését. Va- 
zsonyi válaszában kifejtette, hogy amit eddig 
tett, az csak egy rész annak a programmnak, 

■ unit a kormány megvalósítani szándékozik. 
Szent meggyőződése az, hogy a bírói függet­
lenség az alkotmány legfőbb biztosítéka, mely­
nek megerősítésére minden erejével törekszik.

Kürthy báró távozása. A kormány 
Kürthy báró, az élelmezési hivatal vezetőjének 
lemondását elfogadta és mihelyt alkalmas em­
uért talál rá, betölti állását.

Az uj miniszterek. A kormány egyelő­
re csak két uj miniszteri állást szándékszik be­
tölteni. A szociális ügyek minisztériumának 
élére gróf Batthyány Tivadar kerül, az ő helyé­
re a király személye körül miniszternek gróf 
Zichy Aladár. Miniszteri tárcát kap Földes 
Béla, míg a horvát miniszteri tárcát horvátor­
szági emberrel töltik be. Vázsonyi Vilmos meg­
marad igazságügyminiszternek továbbra is.

Uj főhadnagy-hadbíró. Dr. Várady 
Miklós címzetes őrmestert a 3. népfölkelő pa­
rancsnokság nyulvántartásában főhadnagy­
hadbíróvá nevzték ki.

A mulatóhelyek zárórája. A hivatalos 
lap tegnapi száma közli a miniszterelnök ren­
deltét, amely szerint az összes szórakozó, mu­
lató, felolvasó, hangverseny és más eféle nyil­
vános fennek és helyiségek éjjel 11 óráig nyit­
va tarthatók. Ez a rendelkezés julius 5-ikén 
lépett életbe.
• ss i a_ g ■ »«a» i aenw i agai i she» i íbs

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a

Larántffy-u. 44. a. vendéglőmet 
és éttermemet megnyitottam.

Kitűnő jó házi kosztolt, kihordásra és 
bont étkezésre minden időben válla­
lok, hideg és meleg ételek bár mely 
Időbon kapható és este 8 órától zár­
óráig Kacsaid László elsőrendű zene­
kara szórakoztatja a nagyérdemű 
közönséget Becses pártfogást kér 
tisztelettel Hermann Móxná,

A németországi ujságpapirválság. A 
birodalmi gyűlés költségvetéei bizottságában — 
mint erlinbö] jelentik — Helfferich ál 1 am ti t- 
a' a rendkívül akuttá vált ujságpapirválaé-- 

ml nyilatkozott. Megokolta a nagy és kis lanok 
pontingen tálasának szükségességét, ami &■ i- 
<iuI ülheti lehetővé, hogy épen a háborúban nél­
külözhetetlen helyi sajtó életben maradjon.

Katonaszuronyba lecsapott villám.
Laihakbol jelentik nekünk: Egy zivatar alkal­

mival egy oborsiskai katonai őr, kinek szúró- 
nyár villám sújtotta, holtan roskadt össze.

A múzeum államsegélye. A minisz­
ter a városi muzeum államsegélyét, fiOOtt koro­
nát, kiutalta erre az évre, amit a városi ta­
nács örvendetesen vett tudomásul.

Ingyentej. Folyó hó 7-ikén, azaz szom­
baton délután 0 órakor az ingyentej intézmény 
tejszelosztó helyiségében felhozassanak mind­
azon csecsemők felülvizsgálás céljából, akik 
eddig az ingyentejet élvezték. Nagyon kérjük 
mindazokat, akik ezen akciót támogatták és ér­
deklődéssel kisérik eredményét, fáradjanak el 
es győződjenek meg személyesen az akció nél­
külözhetetlen voltáról. Hadsegélyző Hivatal

A Vörös-keresztes nap eredményét 
és elszámolását tegnap délelőtt végezték 
el. A gyűjtő nap tiszta eredménye: 8603 
korona 90 fill rt tesz ki. Debrecen közön­
sége a jótékonyság oltárán ezzel ujahb pél­
dás áldozatot hozott s nagyban elősegíti 
a Vörös-kereszt további zavartalan és ál­
dásos működését.

Köszönetnyilvánítás. Csernus Mihály 
sogédlelkész ur Debrecnböl távozása alkalmá­
ból Csillám Zsuzsánna, a kath Népszövetségi 
Otthon tagjaitól beszedett Ült korúm kapu­
pénzt a Vörös-kereszt javára ajánlotta fel. Fo­
gadja a neinesszivu adakozó az ecvsulet ne­
vében hálás köszönetéin kifejezését. Mark 
Endre, m. kir. udv. tan., polgármester.

Jelölés a ref. tanítói állásokra. A ref. 
egyházunk által meghirdetett három tanítói ál­
lásra tizenhatan pályáztak. A ref. iskolaszék 
tegnap tartott gyűlésén bírálta felül a pályá­
zóik okmányait s az. érdemesség szerinti sor­
rendet is megállapította. A pályázók között 
kitűnő oklvele liakk liélu nagyrábói orgonista, 
igazgató-tanítónak van. így az Iskolaszék leg­
első helyen Bakle Bélát azután a következő 
sorrendben najánlja a pályázókat: Ónodi Mi­
hály hajduhadházi. Szabó Károly tiszudobi, 
Daku János berettyóújfalui, Szabó Gyula bal­
mazújvárosi, H. Sebők Károly szuhogyi, Papp 
Imre, Czirják Zoltán, Hód Lajos, Debreczen: 
Lajos, Kosa István, Kecskés József, ifj. Háló 
Sándor, Nyilas Antal ref. tanítókat. A válásá­
tól a legközelebb tartandó presbyteri gyülósen 
lesz.

Legfelső dicsérő elismerés újólag. 
Romanov Flórián, Kállai Géza 39. gyalogez­
redbe]! hadnagyokat, Puskás Elek 3. honvéd 
gyalogezrednél beosztott népfölkelő főhadnaz- 
gyot, Kövendy Gyula és Lévay Ferenc 2. hon­
véd huszárezredbeli főhadnagyokat a kardok 
egyidejű adományozása mellett a legfelsőbb 
dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Uj fertőtlenítő szer. A londoni „Mor- 
ningpost" szerint, az angol orvosoknak sike­
rült egy egészen uj antiseptiknmot fölfedez­
niük, amely amellett, hogy a mikroorganizmu­
sokat elpusztítja, a szöveteket nemcsak nem 
roncsolja, hanem inkább fölfrissiti és erősiti. 
Csakhogy erre vonatkozóan az angol orvosi 
lapok edd igeié még konkrét adatokat nem kö- 
öltek s az uj csodaszer gyakorlati alkalmazá­
sának eredményéről jelentést még senki sem 

\tott; meg kell tehát várni, vajon az uj szer 
hogyan állja ki a gyakorlat tüzpróbáját.

Halálozás. Vettük a követk»ző gyászjelentést: 
Mélységes fajdalt mtól lesújtott szívvel, de Isten 
bölcs akaratán loegnyugodta, tudatjuk, hogy te- 
lejthetotlnn jó «'aos anyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, dédnagymamánk, nagynénink és szereié 
rokon- néhat polgár ózv. Tokaji Fcrenené Saabé 
Zsuzsánna áldásos élelmek S3-ik, özvegységének 
21-ik évében, hosszas gjengeikedés után, 1917 Ju­
lius 4-én délelőtt 11 órakoi csendesen elhunyt. 
Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 
1017 julius hó ti-ún, pénteken délután 5 órakor 
fogjuk, a Gyöugyvirag-iilca IG-ik számú házunk­
tól. a Nagytemplomban tartandó ima után, a Pé- 
tcrfla-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Vígtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és 
jó ismerőseinket fájdalma* szívvel meghívjuk.

I Debrecen, 1917 JuHus {Lén. Áldás én béke drága 
poraira! Gyászolták; Szerető gyermekei: Tokaji 

' Juliánná férjével polg. Kovács Sándorral, Tokaji 
Erzsébet férjével j-olgar Székelyhídi Mihállyal 
,, polgár Vékony Gábor gyermek« ivei. 
Unokái: Szalay Sándor nejével Szilágyi Eszüké­
vel és gyermekeik. Margitka, és Ullke., Szalay 
József ás Szalay Ferenc, Székelyhídi Eraaiki«, Ka­
tica. Misi, Esztike, Mariska, Juliska, Laci, Sándor, 

| Jani és Margit. Nasza: polg. Szilágyi Sándor no- 
■ level. Számos közeli éa távoli rokon nevében is. 

A temetést Csurka „Kegyelet" temetkezési intézet 
hossuth-u. 8. szám, rendezi.

A honvéd és a szobalány. Kettős sze­
relmi drámát jelentenek Békéscsabáról: Ki­
rály Lajos honvédőrvezető szerelmes volt Csu­
kás Zsuzsi huszonegy éves gyulavárii szoba- 

| lányba. El akarta venni, de fiatalsága miatt a 
i leány szülei vonakodtak beleegyezésüket adni. 
! A u junius végén szabadságot kapott s ura sür­

getni kezdte a házasságot. A leány szülei ei- 
I utasították. Hátrahagyott leveléből kitűnik, 
i hogy közös elhatározással mentek a halálba.

A VórÓB-kcref-zt egylet részére a következő 
adományok érkeztek. Diczó Gyűl» 3.—, Tele «ly 
Györgyné 5 K, Deutsch Dezső 50 K, Bozóki Mi- 

. hály 2.70 kg. rézóra törmelék, Aufricht Vilmos 
szakértői dijának feleresze dr. Gergely Jenő utján 
2o K, 1‘app Gizella és Stern Klára 4 K, Gaál írónké 
és Fritsch Vera j-crselj-gyűjtése 13 K 27 f. A fenti 
adományokat köszönettel nyugtázza Somossy 
László, a Vörös-kcresz egylet pénztárnoka.

Az összes középiskolákban használt 
tankönyveit állandóan jó árért vásárlóm, An- 
talfy, Szent Anna-u. és Varga-u. sarok.

Intelligens elárusító kisasszonyt ke­
resünk Hegedűs és Sándor könyvkereskedése, 
főposta melleit.

Mariit t, Második feleség . . Ács Klára 
Férfi hüs«-g2.5O, Mikszáth A tekintetes várme­
gye 4.—, A férjfogás művészete 1.50 és minden 
könyvujdonság kapható Antalíynál, Szent An­
na-u. és Varga-u. sarok.

Somossy László cég, Hajduvánnogye szál­
lítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készít­
ményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ru­
hák, párnák, kézitáskák, stb., stb. Tekintse 
meg a kirakatot.

100 papír-szalvéta 1.50 nagyban 1.20 
AntalfynáJ, Szent Anna-u. 13.
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flz idei gabonatermés 
felhasználása.

9 terniB őh joga és MtBta'p 
Nem termelők vásárlási jogosultsága. 
Tájékoztató a közönségnek. A városi 

tanács felhívása.
őrlési engedély.

A rendeletben említett terményeket bár­
mely malomvállalat (kereskedelmi vámörlö 
gazdasági malom stb.) csak akkor fogadhat el 
őrlésre, darálásra, zúzásra, hántolásra és bár­
minő egyéb feldolgozásra, ha az őrölteid fél 
u részére a községi elöljáróság által erre a 
célra a 2117—1916. M. E. sz. rendeletben meg­
állapított díjtalanul kiállított tanúsítvánnyal 
bizonyítja, hogy az illető mennyiséget házi es 
gazdasági szükségletére jogosan használhatja 
fel terméséből, vagy azt jogosan szsrozte. Az 
őrlési tanúsítványok legfeljebb két hónapi szük­
ségletnek megfelelő mennyiségre fognak a vá­
rosi lisztiroda által Kiadatni.

Bármely malomvállalat (koroakedelmi 
vámőrlő, gazdasági malom stb.) csak vámőr­
lést végezhet Az őrlési vámszázalékát, amely 
azonban a váinőrléarc behozott gabonamennyi­
ség 10%-ánál nagyobb nem lehet a törvény­
hatóság állapítja meg. A malomvállalat a köz­
ségi tanúsítványok alapján őrölt mennyisé­
gekről a 2117—1916 M E. sz. rendeletben 
megállapított minta szerint külön jegyzéket 
vezetni, emellett a tanúsítványokat megőrizni 
köteles. A járás főszolgabírójának (városi pol­
gármesternek) valamint a Hadi Termény meg­
bízottjának joga van a jegyzéket As a tanúsít­
ványokat, valamint abból a szempontból hogy 
a rendelet szabályai megtartattak-e, a tnulom- 
vállalat üzemét bármikor megvizsgálni.



Aa asm taMritedés a Hadi Tömény által 
inajomválialatnak örtóe végeit átadott termé­
nyekre nem vonatkozik.

Tilos a malomvállalatnak az őrlési vám 
címén kapott gabonát felőrölni, vagy bármely 
módon feldogozni. Arról, hogy ezen a címen 
mennyi és milyen gabona van raktárában, kö­
teles a malom minden hó elsején a Hadi Ter­
ményt értesíteni. A vámőylés címén kapott 
kézieteket a malom köteles a Hadi Termény­
nek ez ez által megjelölt időpontban, ha az 
őrölteiéire nézve meg nem állapodnak, a meg­
állapított. vételárért természetben átadni. A 
vámőrlő malom tulajdonosa házi és gazdasági 
szükségletét visszatarthatja, valamint a mező­
gazdasági üzemének keretében házi kezelés­
ben tartott vámörlö malma által vámőrles 
dinén kapott terméhymennyiségből a törvény­
hatóság első tisztviselőjének engedélyével visz- 
.izaíarthat annyit, amennyit a rendelet értel­
mében saját házi és gazdasági szükségletére 
felhasználhat. A malomvállalatnak más, mint 
a Hadi Termény részére gabonát, lisztet, vagy 
bármely malom terméket eladni, vagy más 
módon forgalomba hozni tilos.

A rendelet alapján átvett, vagy eladott 
terményekért, amennyiben külön rendelettel 
magasabb' ár, vagy árpótlék kifejezetten enge­
délyezve nem lenne — nem köthető ki maga- 
sebb vételár annál, amely az átvétel, illetőleg 
eladás idejében érvényben állott hatóságilag 
megállapított legmagasabb árnak a termények 
minősége szerint megfelel.

Ezzel ellenkező megállapodás az ártöbb- 
iet tekintő teheti hatálytalan.

, \ Termény-szállítás.
Búzának, rozsnak, kétszeresnek, árpának, 

zabnak és kölesnek, valamint özek őrleményei­
nek vasúton, hajón, gépkocsin, tengelyen vagy 
kézi erővel való szállítására a község határán 
kívül csak a Hadi Termény és annak bizomá­
nyosa, valamint az élelmezési hatóság van jo­
gosítva.

Kivételt képez ez alól a termelőnek az a 
gabonája, melyet egyik községben való termé­
séből csépié«, tárolás, vetőmeg, vagy más gaz­
daság. szükségletként való felhasználás végett 
vies át tengelyen vagy kézi erővH más község 
határába. Az ilyen gabona szállításhoz a 
községi elöljárójának a megálla: itottt minta 
szerinti igazolványa szükséges. K vételt képez 
továbbá a gabona, amelyet őrlési tannsitvány 
mellett a tulajdonos valamely malomba meg- 
örlée végett tengelyen vagy kézi erővel szállít 

Azt, hogy a termelő részére terményéből 
saját mezőgazdasági szeszfőző és más üzemé­
ben való feldolgozásra mennyit lehet feloldani, 
a m. kir. minisztériumnak külön undelete 
ingja meghatározni.

Mennyi gabona jár 
agy embernek?

Búzából, ro&sból kétszeresből, árpából 
együttvéve házi .szükséglet óimén a 15 éven fe­
lüli őstermelő férfimunkás részére havonként 
és fejenként legfeljebb 15 kg-t, egyéb őstermelő, 
vagy őstermelő családtagja részére havonként 
és főienként legfeljebb 12 kg-t lehet féloldalit 

Azok részére, akik gabonát vásárolni jo­
gosultak, házi szükséglet címén havonként leg­
feljebb 12 kg-t lehet eladni. A hatóság által el­
látottak részére pedig legfeljebb havonként és 
fejenként 7 kg. lisztet lehet kiszolgáltatni.

A súlyos testi munka címén igénybe ve­
hető termény vagy őrlemény mennyiséget az 
Országos Közélelmezési Hivatal elnöke külön 
rendelettel fogja megállapítani.

(kttdaságt ssflkséglet.
'Á gazdasági szükséglet címén igénybe ve­

heti torménymennyiaégek megállapítására vo­
natkozó irányelveket a főldmivdéeügyi mi­
niszter az Orsságoa Közélelmezési Hivatal el­
nökére! egyetértőlog külön rendeletben álla­
pítja meg.

A házi és gazdasági szükséglet megálla­
pításánál legfeljelib az 1918 évi augusztus hő 
15. napjáig terjedő időt lehet számításba venni.

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnö­
kének külön engedélyével jogában áll a tör­
vényhatóság első tisztviselőjének ott, ahol en­
nek szüksége és lehetősége fenn áll, a házi 
szükséglét címén feloldott, vagy eladott gabo- 
jumak k&gaégi. járási, vagy törvényhatósági

II

.. ; ‘

oysra urozamraa
raktárakban való beszolgáltatását elrendelnie 
a jogosultakat ebből a gabonából havi, negy­
edévi, vagy más hasonló részletekben látni el.

Büntető határozatok.
Kihágást követ el és Irat hónapig terjedő 

elzárással, valamint 2000 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel büntetendő, amennyiben cse­
lekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nenj esik-

1. az a termelő, aki zár ala veti termését 
saját hibájából kellő időben nem aratja le, 
vagy nőm csépeltet! ki, avagy a csépiét beje­
lentését elmulasztja;

2. az a termelő, aki az 1917 évi termésből 
származó búzát, rozsot, kétszerest, kölest, ár­
pát, vagy zabot az átvevő bizottságnak, illető­
leg a Hadi Terménynek át nem adja, vagy ily 
terményével a kiadott rendelkezések ellenére 
más módon rendelkezik, nevezetesen azt a 
megengedett eseten kívül felhasználja, felőröl­
ted, feleteti, feldolgozza, elidegeníti, vagy azon 
másnak bárminő jogot enged;

3. aki búzát, rozsot, kétszerest, kölest, ár­
pát vagy zabot vétel utján vagy más jogügy­
lettel a rendelet intézkedései ellenére szerez;

-4 aki feleslegének bejelentését és átadását 
elmulasztja, vagy készletét nem szolgáltatja be;

5. áld olyan ügyletet közvetít, amelyről 
tudja, hogy a rendelet rendelkezéseibe ütközik,

6. aki a rendeletnek a malomvállalatokra, 
az árakra és a termények szállítására vonat» 
kozó rendelkezéseit meg nem tartja, vagy meg­
szegi.

Ha megállapítható annak a nyereségnek 
mennyisége, ni el vet a tettes cselekményével il­
letéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbün­
tetés 2000 koronán felül a megállapított nye­
reség kétszeresével felemelt összegig terjedhet.

Ama készlet tekintetében, melyre nézve a 
kihágást elkövették, a törvény értelmében el­
kobzásnak van helye. A rendőri büntető eljá­
rás során elkobzandó készlet értékének egy­
ötöde a feljelentőt illeti, többi része a felmerült 
költségek levonásával ar okkant katonák segély 
alapja javára fordítandó.

E kihágás miatt az eljárás a közigazga­
tási hatóságnak, mint rendőri büntető bíró­
ságnak, az államrendőrség működési területén 
pedig a m. kir. államrendörsógnek hatáskörébe 
tartozik.

Aki a rendelet értelmében közszükségleti 
célokra igénybe vett búza, rozs, kétszeres, köles, 
árpa, vagy zab készletét akár egészben, akár 
részben jogellenesen felhasználja, elfogyasztja, 
elidegeníti, megsemmisíti, vagy a közszükség­
let kielégítése elöl egyéb módon jogellenesen 
elvonja, arra, a törvényhatóság első tisztvise­
lője a fél meghallgatási után az 1916: IV. t.-. 
2. §-a értelmében a közszükséglet kielégítése 
alól elvont készlet értékének kétszereséig ter­
jedhető kár téri tód összeget szabhat ki, amelyet 
a felmerült eljáró«! költségek levonásával a 
rokkant katonás segély alapja javára kell for­
dítani. A marasztaló határozat ellen, közlésé­
től 15 nap alatt felebbezésnék van helye az 
Országos Közélelmezési Ili/atal elnökéhez

A kártérítési összeg kiszabása a cselek­
mény elkövetőinek büntető jogi felelősségét 
nem érinti.

Debrecen, 1917 évi julius hó 2-án.
A városi tanács.

„S&VOE“ ecetsavpótló 
a m. kir. törvény széki hiteles vegyész és a 
budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvá­
nos vegyvizsgáló állomás, va amint a pal- 
lagi m. kir. mezőgazdasági vegykisérleti 
állomás által megyizsgált s étk'zési célokra 
alkalmasnak talált ecetsavpótló tejesen pó­
tolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 
1 kgr. 9 llr. tiszta viz hozzáadásával 10 Itr. 
kész kellemes íz i élvezeti célokra alkalmas 
ecetet nyerünk. — Ara unius 15461 14.— 
korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr- 

s balon vé élnél.
„SAVOL“ vegyipari vállalat. 
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32 

Főlerakat:
Grünberger és G^ck, Mrecen. í 1*1'—m~ wimneiimirtnirrainvun aiídzafid
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Aprú hirdetések
Ajánlat

Mész 
elsőrendű, kapható Sü­
meginél, Csapó 11. alat 
nagyban és kicsinyben 

7815
Dianne 

sőeborszesz napi árnál 
olcsóbban kapható — 

Weisz festék üzletében, 
hatvan-utca 11, 8863

Igen 
csinos nfi ruhát készí­
tők olcsó árban. Katzné 
Csokonai-utca 28. 2849

Utca« 
csinosan bútorozott szo­
ba, külön bejáratta] — 
-zonnal kiadó. Deák Fe 
renc-iitcá 13. 2846

Kereslet
iMiáasHMHBaaaoaM«

Aranyat-eziistM, 
brilliánst zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Széchenyi-utca 
19. szám.

Hentes
tanuló felvétetik. Ta­
kács hentesnél. Városi 
bérház. 2836

Asztalosok
barak ablakok készité- 
sáboz felvétetnek., ugya 
nőtt politúrozásban gya 
korlott asszonyok, vagy 
leányok mukát kapnak 
Blattner. keretléc és ab 
lak gyár, Szív 14. 2823

Mosónók
felvétetnek, Nyíl-utca 
120. _ 2808

Középkorú
asszonyt portásnak fel­
veszek, Debrecen szál­
loda. 2807

Gazdálkoóf
állást elfogadok azon­
nali belépésre. Nyugati 
utca 46._____ 2806

Szikvfzelárusitó 
ügynök és egy kocsis 
magas fizetéssel azon­
nal felvétetik Teleki- 
utca 100. 8795

Birtok bérletet 
keresek, lehetőleg a vá­
ros közeiében 40 hold­
tól feflelé. Cim megtud­
ható Gerstner Kálmán 
Széchenyi-utca 37. sz. 
alatt, fűszerüzletben.
 8782

KM 
cipészsegéd álalndó — 
vegyes munkára, ma­
gas fizetéssel felveszek. 
Csapó-utca 76. Bánk. 
__________________8767

Kárpitos
segéd, jó fizetéssel ke­
restetik. Jelentkezni : 
Petőfl-tér 8. szám, fttr- 
dő-pénztárnál.2851

Károm
esetleg több szobát, — 
modern, minden kénye­
lemmel, külön mellék­
helyiségekkel ellátott, 
földszintes, teljesen jó 
kartan levő lakás vagy 
különálló udvar bérbe 
esetleg megvételre ke­
restetik. Cím a kiadó­
hivatalban. 2848

Cipész
segéd, maga« fizetéssel 
felvétetik. Csapó 64. — 
cipő üzlet. 2850— ii—nw- 

Crfisz 
tanyai szőlőbe és 
mester felvétetik, 
ga-utca 26.

ház-
Var-
2853

Kársógy 
megvétele kerestetik 
Szappanos-utca 29. 2843

Feled
kereckedelmi iskolábat. 

’érettségizett fia/talemL 
bér állást keres. Cím s 
kiadóhivatalban. 28őé

Ktaolgáfó 
leányt jó megjelenésű* 
ée jártassággal bsrór, 
étkezdemban azonnal 
felveszek. Vjházyné, —. 
Varga-utca B4. 285;

Botorozott
szoba, 2 ággyal, kony- 
hával, julius és augusz­
tus hónaitokra azonnal 
bérbe vétetik Demke 
kórház közelében. Cí­

met kérünk a kfadóhi 
vq falba  2852

Kerestetik
2 lóra való szerszáma. — 

megvételre. Debreceni
Gazdák Bankja. 2860

A töpostán
egy műszerész állás — 
üresedésben van,, pályá­
zók jelentkezzenek a tó 
nökijrodában. tiij

Társat
vagy társnőt keresek, 

pénznélkül, szabadalma 
zott tn!|ihulládékból elő 
állított talpalósi vállafa 
tömhöz, csakis olyanok 
jelentkezzenek, kik — 
kellő cipész szerszám­
mal rendelkeznek. _
Gyorstalpaló vállalat 
Sas-utca 3. 2858

Munkás
Inán vök felvétetnek a 
Hrahéczy gyárba. Széc 
hsuyi-utca 42. 2855

Eladás
Elad«

8 hold jő homok szántó 
föld, közel a városhoz. 
•Szepcssy fogházfelügye 
lő, Verbőczi-utca 1. 2804

Eladó 
modern l.áz, Homok­
kert, Akácfa-utca 3.
............... ......... ......... 2845 

Finom
fajbor ealdó. 253 li­
terje. Erzséhevutca 44 
3Zaiü-Wí

Ondódon 
perec dühoben 4 hold 
lölj eladó. Varga-utca 
™ 2854

Vágóhíd 
mellett, Kossuth kert­
ben 8 kát. hold teljes 
termesben levő nagy 
termést mutató szőlő - 
eladó. Debreceni Gaz- 
üák Bankja. 2861 

Forgalmas , 
helyen kávé csarnok és 
étkezde más vállalat — 
miatt sürgősen eladó. 
Cs«Pó 4. 2862

Haláleset
miatt ’egy cséplő garni­
túra eladó. Értekezni : 
Mester-utca 5. sz. 2863 

tejes ebéd és 
tejes varon 

az uj tefivó óa 
óa falatozóban.

piac-utca 72. alatt 
Tejfeles meggy-leves. 
Tejfeles zöldban. 
Tejfeles tök-főzelék. 
Túrós palacsinta. 
Túrós csusza. 
Halpaprikás. 
Rántott hal

.... ...........  . Velő tojással.
Keresünk míeiöbbre 3—i napszámos embert, Pol­

ia*, Deák Furtnc -u 9. g
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